

Jornada

DIARIO DE LA TARDE

40 Cts. AÑO VI
NUM. 1.610

VALENCIA, JUEVES 5 DE DICIEMBRE DE 1946

Dirección, administración y talleres:
Pintor Sorolla, 10. T. 10.617 y 15.550

La historia de Churchill
en un pastel



Este original pastel de cumpleaños, con el cual celebró Churchill el pasado 30 el 72 aniversario de su nacimiento, explica, por los modelos de los sombreros que en él figuran, los periodos más interesantes de la vida del gran político inglés.—(Foto Cifra).

El ministro de Trabajo,
hijo adoptivo
de Peñarroya

El señor Girón ofreció la
inmediata construcción
de 150 viviendas

Madrid, 5. — El ministro de Trabajo, señor Girón, recibió anoche en su despacho a la comisión de Peñarroya que horas antes había hecho entrega al director general, por indisposición momentánea del ministro, del título de hijo adoptivo de la ciudad de Peñarroya (Pueblo Nuevo). El señor Girón conversó inmediatamente con el alcalde y representantes de los trabajadores de Peñarroya y los agradeció, especialmente, la honrosa distinción otorgada. El ministro se interesó, una vez más, por los problemas sociales de aquella cuenca minera y ofreció la inmediata construcción de 150 viviendas protegidas.—Cifra.

NUEVOS SERVICIOS de navegación aérea

Aborcarán la península ibérica
y varias ciudades europeas

Los servicios de enlace diario
comenzarán este verano

Bilbao, 5. — Han sido concedidas a una compañía bilbaína de aeronavegación varios servicios, que abarcan no solamente a la Península ibérica, sino también a varias importantes poblaciones europeas y algunas del continente africano, para el transporte de pasajeros y carga. Las primeras líneas que se pondrán en marcha, según las noticias recibidas, serán en el próximo verano, para los servicios de enlace diario, con carga pesada y

“El Gobierno tetrapartito en Alemania ha sido un colosal fracaso”

“Debe establecerse un Gobierno central”

Declara un delegado sindical norteamericano

Berlín, 5. — «El Gobierno tetrapartito en Alemania ha sido un colosal fracaso», ha declarado el jefe de la delegación de la organización sindical «A. P. L.» (Federación Americana del Trabajo), que visita actualmente Alemania. Añadió que, lo antes posible, debe establecerse en Alemania un Gobierno central y eliminarse las actuales limitaciones industriales, con el fin de que la economía alemana alivie la carga del contribuyente americano.—Efe.

dió que, lo antes posible, debe establecerse en Alemania un Gobierno central y eliminarse las actuales limitaciones industriales, con el fin de que la economía alemana alivie la carga del contribuyente americano.—Efe.

Los comunistas franceses ponen el veto al M. R. P.

Posibilidad de una coalición presidida por UN SOCIALISTA O UN RADICALSOCIALISTA

París, 5. — El partido comunista francés ha anunciado categóricamente que no apoyará a ningún Gobierno prestado por un miembro del M. R. P., dirigido por George Bidault.

El anuncio se ha hecho después de la reunión del buró político comunista esta mañana. El comunicado facilitado por dicho buró dice que los 258 votos emitidos a favor de Maurice Thorez por los comunistas y una mayoría socialista (que anteriormente, sin embargo, no aceptaron a Thorez sin embargo, no aceptaron a Thorez primer ministro), son una demostración de la unidad de la clase obrera, pronosticando la formación final de una mayoría izquierdista en la nueva Asamblea Nacional.

La decisión comunista de oponerse a cualquier hombre del M. R. P. y a la indicación de que los socialistas se abstendrán, virtualmente, elimina la posibilidad de que pueda formarse un Gobierno bajo la jefatura de un republicano popular. Eliminados los comunistas y los del M. R. P., el campo va quedando despejado gradualmente, dice la agencia United Press, que envía la noticia, para un probable compromiso final y llegar a una coalición encabezada por un socialista o radical-socialista.—Efe.

BIDAULT, CANDIDATO

París, 5. — El Movimiento Republicano Popular ha designado a Geor-

ges Bidault, jefe del Gobierno saliente, candidato a la presidencia del nuevo Gobierno, que debe ser elegido esta tarde por la Asamblea Nacional.

Hasta ahora no hay más candidato que el dirigente católico demócrata, si bien algunos creen que los comunistas presentarán de nuevo —después de la derrota que sufrió el miércoles— a Thorez, a la vez que otros opinan que se abstendrán en la votación, prevista para poco después de las cuatro de la tarde, hora española.

Lo que por los observadores se considera casi seguro es que se abstengan los radicales, y en esas condiciones, los votos del M. R. P. y de los partidos de derechas serán insuficientes para elegir a Bidault, que necesita como mínimo 310 sufragios.—Efe.

LOS RADICALES NO APOYAN A BIDAULT

París, 5. — Los partidos que integran la concentración de izquierdas, entre los que figura el radical de Edouard Herriot celebraron el jueves por la mañana una reunión en la que han decidido no apoyar la candidatura de Georges Bidault para la jefatura del Gobierno.

En el comunicado oficial facilitado a la prensa se hace constar que la citada candidatura «no parece capaz de cumplir las condiciones de una sólida unión, indispensable para resolver las graves dificultades con que se enfrenta Francia».—Efe.

El jefe del partido demócrata social de Alemania en Inglaterra



El doctor Kurt Schumacher, a la izquierda, con Mr. Morgan Phillips, secretario del partido laborista, durante su asistencia a la conferencia de la prensa, en la Casa del Transporte.—(Foto Cifra).

No te prives, en los días de Navidad, de la satisfacción de haber contribuido en la medida de tus fuerzas a mitigar el desamparo de los menesterosos. Como cristiano y como español, verás con ello aumentado la alegría de estas fiestas hogareñas

GESTIONES PARA AUMENTAR la producción carbonífera en EE. UU.

Reducción en el consumo de gas, carbón y electricidad en Inglaterra

Londres, 5. — El ministro de combustible y energía eléctrica, Emanuel Sh'well, ha ordenado a cuarenta y cinco mil instalaciones industriales británicas que reduzcan su consumo de carbón en un cinco por ciento, y el de gas y electricidad, en un dos y medio por ciento, en vista de la agravación de la situación del abastecimiento de carbón por la huelga de los mineros norteamericanos.

Órdenes análogas han sido cursadas a hoteles, restaurantes, bailes y otros centros de recreo. Sh'well ha dicho que la producción británica de carbón ha aumentado en un 45 por ciento en relación con el año pasado y que en la última semana de noviembre fue de 3.623.000 toneladas. Es la más elevada que se ha conseguido desde 1944.

Agregó el ministro que la huelga de los mineros norteamericanos crea una situación delicada en Inglaterra.—Efe.

PARA AUMENTAR LA PRODUCCIÓN DE CARBÓN

Washington, 5. — Los funcionarios del Gobierno estudian la forma de aumentar la producción del carbón. Entre las varias propuestas que están sometidas a consideración figuran: Primero, una orden de John Lewis para que los mineros vuelvan al trabajo provisionalmente; segundo, que Lewis y algunos de los propietarios de las minas firmen nuevos contratos para conseguir la vuelta parcial al trabajo; tercero, que el presidente Truman haga una apelación a los mineros para que retornen al trabajo, lo que el propio Roosevelt hizo en 1943, aunque la gestión fracasó; y cuarto, que el propio Gobierno disponga el trabajo en las minas con personal civil y movilización del ejército.—Efe.

OBRA MAESTRA DESTRUIDA

Stratford On Avon (Inglaterra), 5. — Una de las más preciadas obras maestras de la pintura inglesa, el retrato del actor Garrick, de Gainsborough, ha quedado destruido en un incendio que se declaró en el Ayuntamiento de esta ciudad, patria chica de Shakespeare. Estaba valorado en una suma equivalente a 1.700.000 pesetas. También se han perdido otros cuadros de gran valor, entre ellos un retrato de Shakespeare, de Wilson y otro de la reina Ana, de Thomas Murray. El edificio ha quedado casi completamente destruido.—Efe.

DESMINTIENDO UNA NOTICIA

Londres, 5. — Un portavoz del Foreign Office ha hecho unas declaraciones a los periodistas en las que desmintió las noticias divulgadas por la agencia soviética Tass, según las cuales funcionarios ingleses celebran negociaciones con representantes de los Estados Unidos, en Angra, para el envío de un pequeño contingente de tropas norteamericanas al norte de Grecia.—Efe.

MISION ITALIANA A ESTADOS UNIDOS

Roma, 5. — El ministro de Asuntos Exteriores italiano, Pietro Nenni, ha anunciado que en fecha próxima saldrá para Estados Unidos una misión italiana. Negociará el envío de trigo a Italia.—Efe.

India quiere que los mandatos pasen a la O. N. U.

Y que se requiera a Sudáfrica para que conceda la tutela

Lake Success, 5. — La India ha renovado su demanda de que las zonas que actualmente se encuentran bajo mandato de otros países, queden bajo la tutela de la O. N. U. A tal fin ha presentado una resolución para que la Asamblea requiera de África del Sur que conceda tal tutela. El subcomité de comités rechazó, por nueve votos contra seis, la propuesta soviética de agregar nuevas limitaciones respecto al Gobierno de Nueva Guinea por Australia. La U. R. S. S. solicitó, en una enmienda presentada, que se ampliara la participación de los indígenas en el Gobierno. Los australianos han oído, y han propuesto la aprobación del artículo, englobando las peticiones de varias de las delegaciones.—Efe.

Mirador Valenciano

El "daño moral" y su precio

Seiscientas mil pesetas de «daño moral», son muchas pesetas, aun teniendo en cuenta que la vida está cara y la moral escasa; ¿no les parece a ustedes? En efecto, conocemos el precio del pan y el del aceite; sabemos lo que cuesta un trayecto en el tranvía y un periódico; estamos, mejor o peor, al corriente de las cotizaciones del mercado blanco y de las del mercado negro. Pero ignoramos a qué precio anda el kilo de «daño moral». ¿A cien pesetas? ¿A mil? ¿A diez mil? ¿Es más caro que la gasolina? ¿Es más barato que el mercurio? ¿Tiene precio de orillo? ¿Está escandalizado?

Muchas cuestiones plantea esto de la cotización del «daño moral», pero insisto en que seiscientas mil pesetas de ese producto—real arriba, real abajo—, son muchas pesetas; y ya estarán pensando ustedes si se trata de «daño moral» a precio de estraperlo, que todo podría ser tal como están los tiempos.

Porque, la verdad, uno empieza a creer en la conveniencia de alcanzar un buen cupo de ese producto para especular con él. ¡Ahí es nada! Cargar con un poco de «daño moral» y redondear con eso la faltriquera para muchos años. El negocio es apetezable.

Lo malo está en la dificultad de medirlo. El sistema métrico decimal no lo tiene previsto, pues es tan sutil en su doble condición de «daño» y de «amor», que no es registrado ni aun por las más sensibles balanzas de tóxicos. Pero también conviene que se sepa que el tan zarandeado «daño moral» sufre variaciones de peso y de volumen por la acción del tiempo. Hay casos en que aumenta extraordinariamente, mientras que hay otros en que se volatiliza, prescribe, desaparece.

Claro que se puede idear un antídoto del «daño moral»; le podríamos llamar «daño moral y estético». De esta forma, cuando alguien nos salga con una cuenta que, recordando las famosas del Gran Capitán, recae: «Por el daño moral, seiscientas mil pesetas», podremos proponer un trueque de existencias. Las que nosotros le proporcionemos, por las que ellos nos proporcionan. Y quedaremos en paz.—J. O.

ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

AVISO IMPORTANTE

Habiendo surgido dudas en la interpretación de lo dispuesto en el «E. O. del Estado» número 336, de fecha 2 de los corrientes, sobre la libertad de circulación del cahuet en todas las provincias españolas, excepto en la de Valencia, se pone en conocimiento de los comerciantes y público en general, que el citado artículo sigue intervenido en esta provincia en igual forma que hasta la fecha, precisando, para su circulación, ir acompañado de la guía única, ed-virtiéndoles que toda aquella partida que se facture o transporte sin dicho requisito será decomisada, peñándose el tanto de culpa a la Fiscalía Provincial de Tasas.

LESIONES

Vicente Quilis Collado sufre lesiones graves producidas por atropello de un camión.
—Ángel Ramón Vidal sufre lesiones leves que se produjo cuando viajaba en el estribo de un tranvía disco número 7.
—Ramona Girónes Severt denuncia a Carlos Lizondo Sigala por malos tratos de palabra y obra.

Sentencia por el crimen de Paiporta

Elvira March y José Tarazona, condenados a muerte

Y Alfredo, Ramón y Facunda Tomei, a 20 años de reclusión menor

La Sala de lo Criminal que ha visto la causa por el crimen de Paiporta ha dictado sentencia. En ella se fecegen detenidamente en sus extensos resultandos los hechos que el tribunal considera probados en cuanto a la muerte de Enrique March Monrabal. En cuanto a la de la niña Amparín, el tribunal reconoce que, a pesar de la declaración de Elvira en el transcurso del sumario, no ha podido comprobarse que fuera empujada por ella.

Los hechos, pues, constituyen dos delitos. Uno, de asesinato cometido en el artículo 412 del Código Penal de 1932, circunstancia cuarta, en relación con la Ley de 5 de julio de 1938, y en el 406, circunstancia cuarta del vigente. Y otro, delito de inhumación indebida, comprendido en el artículo 344 del Código Penal de 1932 y en el 339 del vigente.

Son autores del primer delito de asesinato Elvira, José y Alfredo. Y cómplices, Ramón y Facunda, por no concurrir materialmente a su ejecución, pero haber cooperado a ella con actos anteriores y simultáneos.

En cuanto al delito de inhumación indebida, la sentencia considera a todos autores, menos a Facunda.

En cuanto al delito de asesinato, concurren en Elvira, José y Ramón las agravantes de alevosía, morada y nocturnidad. En Elvira y Ramón, la de parentesco. En Alfredo, la de alevosía y nocturnidad, con la atenuante de ser menor de 18 años. Y en Facunda, concurren las agravantes de nocturnidad y morada.

Estas circunstancias están comprendidas en los números 1, 13 y 16 del artículo 10, y artículo 11 del Código Penal.

La sentencia no aprecia en Alfredo la eximente de enajenación mental.

Termina condenando a Elvira March y José Tarazona, su hijo, a la pena de muerte. Y a Ramón, Alfredo y Facunda, a la de 20 años de reclusión menor.

Y por el delito de inhumación indebida, a dos meses y un día de arresto mayor a Elvira, José y Ramón, y multa a los mismos y a Facunda y Alfredo.

Condenan también a los procesados a honro de 4000 pesetas a los herederos de la víctima, a quienes declaran su insolvencia.

P. DEL PORTILLO

HOMENAJE AL JEFE SUPERIOR DE POLICIA

Los funcionarios del Cuerpo le hacen entrega de un álbum

Los funcionarios del Cuerpo de Policía rindieron, ayer tarde, un homenaje de adhesión y simpatía a su jefe superior, señor Pardo Zurilla, con motivo de cumplirse el segundo aniversario de la toma de posesión de su cargo.

El acto, que revistió la mayor sencillez por expreso deseo del homenajeado, consistió en la entrega al señor Pardo de un álbum que contiene las firmas de todos sus subordinados de la plantilla de Valencia.

Asistieron al homenaje el coronel jefe de la Guardia Civil, don Ricardo Peña; el teniente coronel jefe de la Policía Armada, don Daniel Villanueva, así como numerosos funcionarios y agentes del Cuerpo.



Momento de la entrega del álbum al jefe superior de Policía por don Federico Estrada.—(Foto Finezas)

El ofrecimiento del álbum lo hizo el señor Estrada, secretario general de la Jefatura, quien, con breves y elocuentes palabras, expuso la significación del homenaje que se rendía al querido jefe y compañero. Al hacer entrega del

álbum al señor Pardo, los asistentes al acto prorrumperon en nutridos aplausos. Después habló el señor Pardo, quien, visiblemente emocionado, agradeció el homenaje, declinando todos los méritos que se han concedido a su labor en el magnífico

camino del engrandecimiento de la Patria. Fué calurosamente aplaudido por la masa de obreros. El jefe provincial repartió a los obreros las gratificaciones que la empresa les concedía con el doble motivo de la visita de la primera autoridad provincial y el cumplimiento del cincuentenario de la fundación de la fábrica.

El señor Laporta Girón fué objeto de grandes muestras de simpatía y afecto, tanto a su llegada como al abandonar el local.

EL JEFE PROVINCIAL DEL MOVIMIENTO VISITA UNA FABRICA DE CURTIDOS

Entrega de gratificaciones a los obreros

Continuando sus visitas a los centros industriales, ayer tarde visitó el jefe provincial y gobernador civil, don Ramón Laporta Girón, la fábrica de curtidos de Hijos de Francisco Mora, con motivo de cumplirse el 50 aniversario de la fecha fundacional de esta entidad. Le acompañaba el señor Ortuño Muñoz, inspector-jefe de los Servicios de Falange. Fueron recibidos por la empresa de la fábrica. Después de recibir todas las dependencias, el jefe provincial dirigió la palabra a los productores, desde la tribuna levantada bajo la nave principal, presidida por la efigie del Caudillo. Les habló de la imperiosa necesidad de unificar obreros y patronos, su esfuerzo en beneficio de la producción, por el

camino del engrandecimiento de la Patria. Fué calurosamente aplaudido por la masa de obreros. El jefe provincial repartió a los obreros las gratificaciones que la empresa les concedía con el doble motivo de la visita de la primera autoridad provincial y el cumplimiento del cincuentenario de la fundación de la fábrica.

El señor Laporta Girón fué objeto de grandes muestras de simpatía y afecto, tanto a su llegada como al abandonar el local.

HACE UN CUARTO DE SIGLO...

5 DICIEMBRE 1921

El cuarteto de La Haya, que recientemente había dado unos conciertos en nuestra Sociedad Filarmónica, dió a conocer en la «tournee» que realizaba por Brno, Munich y otras ciudades europeas, una composición, original del distinguido músico valenciano López Chavarrí, que ocupa en los programas un puesto de honor entre las obras de Beethoven y Schubert, siendo muy aplaudida.

El pintor valenciano Manuel Moreno inauguró su exposición en el Círculo de Bellas Artes, ressaltando entre sus obras más notables «Camino del Castillo» (Játiva); «Un rincón de la huerta»; «Calle de Liria»; «La ermita de San Félix»; «Cocina de pueblo»; «Mercado» y sus apuntes «Alfarería» y «Alfareros».

Se celebró en el campo del Valencia F. C. un interesante partido entre los primeros equipos del Gimnástico y Valencia, en el que se discutieron el título de campeón durante el año venidero. La lucha fué reñidísima, triunfando el Valencia por 2 a 1.

Hablando de la carestía de los artículos de consumo, en Valencia, un diario local decía:

«En los mercados no se realiza la fiscalización ordenada por el gobernador. Hoy se exigen 40 céntimos por un solo huevo; el pescado sólo lo pueden comer los pentados, pues la merluza alcanza ya el precio de cuatro pesetas kilo y lo propio ocurre con otros artículos. El esto se tolera, se extenderá el abuso y volveremos a los tiempos en que las quejas de las mujeres eran continuas...»

RELIGION

Día 6. — San Pedro Pascual, San Nicolás de Bari, San Pascasio, San Polonio y Santa Asela. — Rito doble. Ornamentos rojos. Misa de San Pedro Pascual. Conmemoración de San Nicolás y de la Feria. Prefecto común.

MAÑANA, PRIMER VIERNES

¡Católicos! Mañana es primer Viernes de mes.

Haced una fervorosa comunión preparada por una buena confesión; no olvidéis la Gran Promesa del Sagrado Corazón de Jesús, que dijo a Santa Margarita María Alacoque:

«Yo prometo, en el exceso de mi misericordia de mi Corazón, que mi amor todopoderoso concederá a todos los que comulguen Nueve Primeros Viernes de Mes seguidos la gracia de penitencia final; no morirán en mi desgracia y mi Corazón será su refugio seguro en aquel último momento.»

ACCION CATOLICA

Fiesta de la Inmaculada. — El próximo domingo, festividad de la Inmaculada Concepción de María, los miembros de Acción Católica no deben estar ausentes del Pontifical, que a las 9'45 se celebrará en la S. I. Catedral. Los centros parroquiales de la capital de las cuatro Ramas deberán acudir, con sus banderas, a este Pontifical, siguiendo las instrucciones que reditan de sus respectivos Consejos Diocesanos y, como siempre, los abanderados vestirán traje negro u oscuro, llevando puestos guantes blancos.

PROGRAMAS DE RADIO

Radio Valencia

ESTA NOCHE.—8: Melodías cinematográficas.—8'15: Emisión del radioyente. Discos solicitados.—8'40: «Destinos famosos: Gustavo Adolfo Békery», por Arturo del Orbigo.—9'5: Nuevas estrellas de la canción: Maruja Montesinos.—9'20: «Mephisto-Valse», Liszt.—9'40: Noticiero deportivo.—9'45: Radio Nacional de España.—10'5: El disco nuevo.—10'30: Retransmisión teatral.

Radio Mediterráneo

ESTA NOCHE.—8: Bailando sobre un ladrillo.—8'15: Exitos de Las Ondelinas.—8'30: Breve concierto de guitarra por Andrés Segovia.—8'45: Canta Monte Rey.—9: Radio Club.—9'35: Micrófono deportivo, por Barodom.—9'45: Radio Nacional de España.—10'15: Exitos de Bernard Hilda y su Orquesta.—10'40: Paseo sentimental por una exposición con los poemas del Cancionero popular de María Mulet.—11'5: Sala de Concursos: Transmisión desde los estudios de Radio Madrid.—Primera parte: La Agrupación Nacional de Cámara interpretará «Cuarteto en re menor», de Schubert.—Segunda parte: Joaquín Rodrigo y Luis Galve, interpretando a piano y a cuatro manos las siguientes obras de

Joaquín Rodrigo: «Gran marcha de los subsecretarios», «Los chicos que pasan», «Después de un cuento», «Mazurca», «Plegaria» y «Gritería final».

SERVICIO METEOROLOGICO

La temperatura máxima de 20'5 grados, se ha observado en Valencia, y la mínima, de 1 grado, en Calamocha, Cuenca y Albacete.

Tiempo en Valencia.—Las temperaturas registradas fueron las siguientes: a 13 horas de ayer, 15'6; a 19 horas, 11'8; a 1 hora de hoy, 10'6, y a 5 horas, 11'4. La máxima de ayer, de 20'5, se registró a las 13 horas y 40 minutos, y la mínima de hoy, de 8'1, a las 5 horas y 15 minutos.

El estado del mar ha sido de marejadilla.

Predicción para Levante.—Cielo bastante claro por el momento, aumentando más tarde la cantidad de nubes por el interior.

Vientos moderados de componente W, disminuyendo su intensidad. Marejadilla.

Estos anuncios se admiten en la Administración de **Jornada** Pintor Sorolla, 10, de 9'30 a 1 y de 3'30 a 7

A PLAZOS Todo cuanto a usted interese **FIN DE LA CRUZ, 9 CALLE DE RUZAFÁ, 53 GINESTAR** **TRANSPORTISTAS** Interesan camiones de cuatro a diez toneladas para trabajo continuo, un recorrido 65 kilómetros buena carretera. Escribid núm. 6161, PUBLICIDAD CID, Barcas, 9.

VENTAS "Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la Legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa." **VENDO** piso libre inquilinos, cinco dormitorios, comedor, galería acristalada, baño, cocina. Precio, 68.000. Verlo, hasta martes próximo, nueve a dos, calle Cuba, 54 octava puerta. **PERDIDAS** **ESTILOGRAFICA PARKER** con inscripción en oro que dice: «El 58 de Infantería a D. G.» Se gratificará espléndidamente. Teatro Apolo, Maestro Díaz Giles. **VARIOS** **MANICURA, MASA, JISTA, Servicio a domicilio.** Teléfono 17.102.

ARTE

Mulet y su pintura

Mulet abandonó Valencia hace ya bastantes años de esto... dejando tras de sí una bien cimentada fama de paisajista.



UN GLEO DE MULET

simo lugar un hecho importante: la pintura actual de Mulet guarda escaso y lejano parentesco con la antigua pintura de Mulet.

En efecto; los cuadros que ahora presenta significan, ni más, ni menos, el encuadramiento de su autor en lo que se ha denominado —para denominarlo de algún modo— postexpresionismo.

CONFERENCIAS

El profesor Guinard en el Instituto Francés

Ayer, como estaba anunciado, pronunció una brillante conferencia en este centro el ilustre profesor Paul Guinard, sobre el tema «La influencia de Goya en el arte francés del siglo XIX».

El ilustre conferenciante comenzó su disertación evocando la figura del gran pintor español como genuino representante de su país —de España— y de su tiempo; al mismo tiempo es el más universal de los pintores.

Estudia la influencia de Goya en la pintura y el dibujo román-

tancia, una cortina vegetal elaborada con minuciosidad preciosista de reminiscencias góticas. Y es de notar que, independientemente del valor intrínseco de cada tela, ello perjudica al conjunto por el carácter reiterativo y casi estandarizado que tiene, como de lección bien aprendida y repetida hasta la saciedad.

Otra característica de la nueva pintura de Mulet, es su estatuidad que linda con el hie ratismo: característica que tiene asimismo raíces góticas y la sítia de lleno, lo mismo que la prolijidad descriptiva, en la línea del postexpresionismo.

Finalmente, un último rasgo de aquélla, es la subordinación de todos los ingredientes pictóricos, a la expresión lineal. No vemos en estos cuadros de Mulet, las habituales masas de color y de luz de los impresionistas, ni tampoco el sentido es cultórico, táctil, de los herejes del viejo —viejo ya— cubismo.

Queda, pues, así delimitada la pintura de Mulet: neogoticismo, adinamicidad, hegemonía de la línea, minuciosidad, reiteración temática y escasa, casi nula, profundidad.

Mulet cifra de este modo la carga emocional de su pintura, en la quietud y el análisis exhaustivo de las líneas; y diseña la vegetación hoja a hoja, florecilla a florecilla, tallo a tallo, fibra a fibra. Ve en las figuras hasta el último matiz de las pupilas, todas las pestañas, todos los cabellos, y sortea en casi todos sus cuadros el riesgo de que ella, sumado al hieratismo, infunda a las figuras cierto aire de muñecos de bazar que, desde luego, resultaría de difícil catalogación estética.

Sabiduría pictórica, tesón y habilidad, se han conjugado felizmente en este nuevo arte de Mulet, que aspira a alcanzar tantas o más virtudes sentimentales que ópticas. Se trata de un arte elaborado y pasado por el cerebro, con resonancias prerrenacentistas y nórdicas; un arte que voluntariamente ignora el esfuerzo de selección y jerarquización de cuanto penetra en el cuadro visual, y concede la misma importancia a la humilde hierbecilla y a la figura central; un arte, en fin, que niega el pretérito inmediato de la historia de la pintura, para conectar con un pretérito remoto y, sin embargo, nobilísimo. Lo que no puede afirmar el espectador es en qué medida ella es sincero o afectado.

JOSE OMBUENA

ticas de Francia, y señala los pintores más representativos.

Finalmente, el profesor Guinard se refirió a la influencia que sobre los escritores franceses —Victor Hugo, Baudelaire y otros— tuvo el genio multiforme de Goya.

Al final de la conferencia —que fué acompañada de proyecciones— el ilustre profesor fué largamente aplaudido por el público que llenaba la sala, recibiendo, además, la felicitación de las autoridades que presidían el acto, como los cónsules de Francia y Estados Unidos y el vicedecano de nuestra Universidad.

Mr. P. Warner en el Instituto Británico

Anoche, en el Instituto Británico, dió una conferencia sobre la enseñanza en la Gran Bretaña Mr. P. Warner. Ciñéndose al tema, Mr. Warner estudió la organización de la enseñanza en Inglaterra, desde la más modesta escuela hasta las mundialmente famosas universidades. Estudió las leyes gubernamentales referentes a la enseñanza, que culminan en 1944, en que fué creado el Ministerio de Educación.

Mr. Warner fué largamente aplaudido al terminar su interesante conferencia.

UN MOMENTO Campeón!



Por pura casualidad coincidí en un café con el señor Añón, actual campeón provincial de ajedrez. Y allí me fué dado contemplar un peregrino caso que ya el señor Añón Lafuente habrá tenido a buen acierto guardar en su rico archivo de anécdotas, que luego contará a los periodistas. En ese, como en todos los cafés, existió su pena ajedrecística, y como consecuencia que las circunstancias han hecho lógica, un «gallito», que presume de anunciar mate con gran anticipación. Con él estaba jugando don Lotario Añón. Ganó éste tantas veces como jugaron. Se veían por primera vez en la vida; el «gallito», un poco mosqueado, dijo al final:

—Pues es extraño que me gane. Es que hoy estoy mal del estómago. Si yo le he ganado hasta a Añón, el campeón provincial.

Y el señor Añón se levantó de la mesa sin esclarecerle, a su contrincante, su personalidad verdadera. Y comentando tan gracioso percalce salimos del café.

—Cada vez siento más afición por el ajedrez —me iba diciendo el señor Añón—. Además, ya lo he visto usted, el ajedrez es un medio valiosísimo para conocer el temperamento de las personas. Yo viendo jugarlo distingo perfectamente al generoso del tacaño, al reflexivo del impulsivo... Se puede decir que es un espejo en el que se reflejan los caracteres de los jugadores.

—¿Usted es profesional?

—No. En España hay pocos profesionales. Son escasísimos los que viven a expensas del tablero.

—¿En qué condiciones se halla actualmente el ajedrez nacional?

—En magníficas. Nunca mejor que ahora. Ello lo prueba el número de clubs existentes. Antes de la guerra había en Valencia —provincia y capital— cinco o seis. Ahora, ascienden a más de 20, con un promedio de socios de 50 a 100 cada uno. En el club Valencia, a cuyo presidente —don Manuel Salvador— debe tanto el ajedrez local, hay más de 200 socios.

—¿A qué se debe este auge del ajedrez?

—La presencia del niño Arturo Pomar ha sido un fuerte acicate para el ajedrez nacional.

—¿Cuál es el futuro previsible del ajedrez español?

—Harto halagüeñas, tanto nacional como internacionalmente. Hoy se editan mayor número de revistas, crece por día el número de los aficionados y se está en mayor contacto con el extranjero.

Seguimos charlando largo rato. Me hace un poco de historia del ajedrez español, que tan brillantes figuras ha aportado al campo internacional. Ruy López, en el siglo XVI, crea la apertura llamada «española» y es la que más se emplea. Lucena escribió los primeros libros sobre esta materia. Eran los primeros que se editaban en el mundo entero. También perteneciente a la época renacentista, Valencia ha dado buenas figuras, tales como: Roselló, el doctor Lafuente, los dos Espinosa, el doctor Tramoyeres, Marcelino... Y el niño —un nuevo prodigio del ajedrez— Torán, que es alcajano. ¡Ah!, y también tiene Valencia una buena representación femenina: Señoras de Falcó y de Amer, y otras.

—Pero existió un retraimiento general en ellas —dice el señor Añón— que se hace preciso combatir. Está probado que pueden competir con nosotros en todos los terrenos.

—¿Que sea enhorabuena!

VALENCIA

libros El parlamentarismo español

El parlamentarismo español tiene una historia irremisiblemente allegada a la del liberalismo. Podríamos decir que es una de sus consecuencias. Pero mientras el liberalismo, como actitud espiritual e intelectual de próceres y remotos raigambres, fué inspirador de las mejores ambiciones políticas del siglo pasado, el parlamentarismo fué el origen de los más graves desastres. Esta formidable contradicción acarrearé a los españoles incontables desdichas y todavía desconcierta al historiador. ¿Cómo el liberalismo, que vió con crítica clarividencia la verdadera situación de España y sus exclusivas directrices, no pudo orientar las iniciativas nacionales hacia la eficacia parlamentaria? Maximiano García Venero, gran periodista y fecundo historiador de nuestro siglo diez y nueve, trata de explicarse el fenómeno en el primer tomo de su «Historia del parlamentarismo español» (1), macizo volumen que comprende el turbulento período de 1810 a 1833, es decir, desde la promulgación de la carta constitucional de Bayona hasta la muerte de Fernando VII.

La aclaración del objetivo fijado por García Venero permite formar una idea de su método de historiar. El nacimiento del parlamentarismo está muy próximo para encerrar misterios. La abundancia de documentación y testimonios particulares ahuyentan toda duda sobre los hechos. Pero, bajo los acontecimientos, debe correr una vena de lógica que remueve el estímulo de la historia y de la filosofía. García Venero se plantea el «por qué» de este dramático contrasentido que costó al pueblo español su fe en sí mismo, su unidad

1.500.000 PESETAS

Se pedía de indemnización al Ayuntamiento por el inquilino del Palacio de Dos Aguas

Según noticias estrictamente particulares —y tememos que demasiado tardías—, don Gaspar Acamer, inquilino del Palacio de Dos Aguas, pedía al Ayuntamiento un millón quinientas mil pesetas de indemnización por los daños y perjuicios sufridos durante el tiempo que la corporación ha mantenido en litigio su «derecho» a instalar allí la «Academia de San Buenaventura».

Esta exorbitante cifra data ya, al parecer, de hace algunos meses, cuando el Ayuntamiento intentó un arreglo amistoso de la cuestión, y se descompone en capítulos semejantes a éstos tan pintorescos: «Por otros viajes y gestiones que no se pueden precisar, 50.000 pesetas. Por el daño moral y económico (económico —aclaramos nosotros—, queda bien especificado en los capítulos anteriores), 600.000 pesetas, etcétera».

Insistimos en que nuestras noticias son estrictamente particulares, y que acaso sean demasiado tardías, porque el problema parece estar agravado actualmente, ya que, por noticias también confidenciales, estamos enterados de que el señor Acamer ha presentado hace unos días, en nuestro Colegio Oficial de Arquitectos, el proyecto de obras a realizar por él en el Palacio de Dos Aguas.

Creemos que el pueblo valenciano, tan identificado en este particular con su Ayuntamiento, bien merece una declaración oficial. JORNADA, que se considera el primer servicio de esta noble desazón popular, se honra transmitiendo su inquietud a la corporación municipal,

intercontinental y su rango como potencia.

La «Historia del parlamentarismo español» está tejida, pues, con datos fidedignos y avalorada con primerizas auscultaciones a la opinión pública del pasado. En esto, el periodista complementa al historiador e ilumina sus saberes. Una gran porción de las quinientas y pico de páginas de esta obra, están consagradas a la transcripción de documentos, textos y comentarios originales de la época. García Venero los acompaña con prudencia y amenidad, para que el lector de ahora perciba lo que de los sucesos historiados pensaban sus protagonistas. El resultado es un libro que logra ser apasionante a lo largo de toda su extraordinaria extensión. Pero en severa crítica hay que decirlo todo. García Venero no ha puesto tan en claro la clave de ese aciago sino político como la parcialidad liberal con que el autor ha investigado y resumido sus juicios.

La razón es patente y humanísima. Al tropezar con el tema de la invasión napoleónica, no hay corazón español que no se afilie a la causa sagrada de la Independencia. Ahora bien; el movimiento de independencia, iniciado por el pueblo contra la traición de sus reyes y sus dirigentes, conduce a la necesaria admisión de un concepto de la soberanía nacional que justifica el advenimiento del fenómeno liberal español casi como un hecho biológico.

Hay que decir que el liberalismo español tiene un origen noble y una estirpe diáspora. Podría contar como precursores a Valdés, a Cervantes, a Gracián, a Quevedo y a Feijoo. Su actitud crítica elemental podría resumirse en el popularísimo consejo de no caminar con ruedas de molino. En torno a cada misterio abundan las explicaciones, como frente a cada problema las soluciones. No hay por qué horrorizarse del humano recurso de la fórmula nueva, que es fundamento nuclear de toda reforma. Con este sentido, el sano espíritu liberal español incorporó remedios factibles a las sucesivas catástrofes de la invasión francesa, la subversión americana y el cobarde claudicación de la Monarquía. Creó las Cortes de Cádiz, como órgano legítimo y representativo de la soberanía nacional. Los padres de la Patria de 1812 confeccionaron una luminosa Constitución, pero no supieron conservarla como Ley. El Código de la libertad se convirtió en «Trágalas» en la voz de la plebe, es decir, en la nueva rueda de molino que todavía tiene atragantada el liberalismo español.

García Venero consigue reflejar esta verdad, que no se puede leer ni escribir sin desconsuelo. El órgano constitucional de la soberanía nacional no encontró la forma de gobernarse, de hacer cumplir lo que concebía, con una intuición del porvenir que todavía nos admira. El fracaso del parlamentarismo se complicó con la torpeza cazurra del monarca más inepto de la dinastía. Estalló la guerra civil, se emanciparon las Américas, vinieron los franceses de Angulema a cobrar la derrota de Arapiles y hasta el claro y terminante concepto de la soberanía nacional se convirtió en un confuso pretexto y estímulo de revoluciones.

La «Historia del parlamentarismo español», cuyo primer tomo acaba de editar el Instituto de Estudios Políticos, promete ser una obra reveladora de nuestro siglo XIX y esclarecedora de las causas de ese turbio brote de pasión que embaraza desde hace dos siglos la ágil evolución de la vida española. Es explicable, pues, que quedemos esperando con anhelo ese segundo tomo que García Venero nos promete.

J. BUGELLA

(1) García Venero, Maximiano. «Historia del parlamentarismo español». Tomo I. 1810-1833. Instituto de Estudios Políticos Madrid, 1946.



MUSICA TRAUMATICA
Con verdadero asombro hoy he leído el caso extraordinario que en Filadelfia--dicen--ha ocurrido.

Parece que, en el hombro, sufrió una dolorosa distensión, y acabó la función con el brazo derecho hecho un cohombro.

Según dice un perito competente, precisa un director ser hombre resistente y de fiado vigor.

Pero lo sorprendente de este suceso ha sido, que a Ormandi le ha ocurrido ya tres veces, con ésta, el accidente.

También le ha dicho el doctor, que a Tchaikovski más no escoja, que toque una cosa floja.

Don Matías

BENDICION E INAUGURACION de nuevos cuarteles en Tarragona
Su importe total excede de trece millones
El patio central mide siete mil meiros cuadrados

Tarragona, 5. -- Los nuevos cuarteles denominados «General Contreras», cuya inauguración y bendición se verificará en el día de hoy, se empezaron a construir en 1940, y el importe total de las obras excede de los trece millones de pesetas.

El cuartel está constituido por un gran patio, limitado en la fachada por el edificio de dependencias generales, y en los costados, por los dormitorios de tropa.

cieme a, estos últimos, puede decirse que el nuevo cuartel posee uno de los mejores campos deportivos, y todas las modalidades podrán practicarse dentro del recinto, que, a su vez, encierra un magnífico estadio, así como piscinas, frontón, pistas de tenis, de atletismo y de gimnasia.

Aparte de los espaciosos pabellones para alojamiento de la tropa, están los comedores, bibliotecas y salas de recreo, e inmediatas al cuartel, las residencias de oficiales y suboficiales solteros.

Abdullah de Transjordania visitará Turquía

Jerusalén, 5. -- El rey Abdullah de Transjordania ha aceptado la invitación oficial de visitar Turquía en un próximo futuro, anuncia el servicio de información radiada de Palestina.

Estudiantes suramericanos, repatriados
Cursaban estudio en Europa cuando estalló la guerra

Movimiento de buques en los puertos canarios

Santa Cruz de Tenerife, 5. -- Después de aprovisionarse de cuatrocientas toneladas de agua, ha continuado viaje al Callao el transporte de guerra peruano «Rimaco».

Puerto de la Luz. Un fuerte golpe de mar le volvió parte de su cargamento, sufriendo el buque, además, varias averías.

Santa Cruz de Tenerife, 5. -- Son esperados hoy los vapores noruegos «Bigo» y «Older», que proceden de América del sur.

Las Palmas, 5. -- Procedente de Capetown ha llegado el barco «Lamburn Castle», y después de proveerse de combustible, continuó viaje con dirección a Southampton.

TEMPORAL EN TENERIFE
Santa Cruz de Tenerife, 5. -- Los vapores pesqueros tinerifeños «Aguila de Oro» y «Bohemio» han sufrido los efectos del pasado temporal.

El vapor español «Serantes», que llegó de la Argentina con cargamento de azúcar, ha salido para IJanda, procedente del Congo belga.

LOTERIA NACIONAL

Madrid, 5. -- Números a los que han correspondido los premios mayores en el sorteo de la Lotería Nacional celebrado hoy:

- 12.138 Quinientas mil pesetas: Madrid, Linea de la Concepción, Zaragoza.
18.592 Doscintas cincuenta mil pesetas: VALENCIA, Sevilla, Barcelona.
36.667 Cien mil pesetas: Coruña, Ronda, Madrid.

Table with 2 columns: Premios con 7.500 pesetas: 7.478 Burgos, Alicante, 10.424 VALENCIA, Madrid, 17.857 Granada, Barcelona, Alicante, 29.085 Las Palmas, Barcelona, Zaragoza, 32.670 Cartagena, Barcelona, Oviedo.

Table with 2 columns: Premios con 1.500 pesetas: UNIDAD, DECENA Y CENTENA 346 453 756 91 950 373 684 620 477, etc.

Table with 2 columns: MIL 110 856 277 531 376 797 986 126 318, etc.

Table with 2 columns: DOS MIL 403 975 50 9640 340 536 549 600 671, etc.

Table with 2 columns: TRES MIL 661 867 483 822 186 920 613 417 348, etc.

Table with 2 columns: CUATRO MIL 383 168 085 463 614 177 676 267 017, etc.

Table with 2 columns: CINCO MIL 747 827 702 279 024 948 369 176 408, etc.

Table with 2 columns: SEIS MIL 611 569 920 053 634 714 956 437 230, etc.

Table with 2 columns: SIETE MIL 336 340 721 072 375 199 819 734 003, etc.

Table with 2 columns: OCHO MIL 978 459 967 228 449 189 438 788 310, etc.

Table with 2 columns: NUEVE MIL 800 431 224 302 889 474 972 846 367, etc.

Table with 2 columns: DIEZ MIL 708 788 301 881 243 318 517 313 177, etc.

Table with 2 columns: ONCE MIL 397 148 737 585 624 215 058 733 231, etc.

Table with 2 columns: VEINTITRES MIL 235 437 815 257 297 946 689 264 747, etc.

Table with 2 columns: VEINTICUATRO MIL 512 344 487 788 856 620 105 933 894, etc.

Table with 2 columns: VEINTICINCO MIL 169 236 076 833 158 430 776 208 686, etc.

Table with 2 columns: VEINTISEIS MIL 375 752 651 301 006 124 954 038 129, etc.

Table with 2 columns: VEINTISIETE MIL 561 117 526 683 259 702 684 905 652, etc.

Table with 2 columns: VEINTIOCHO MIL 964 045 665 131 586 625 242 002 377, etc.

Table with 2 columns: VEINTINUEVE MIL 861 270 424 933 586 041 054 616 295, etc.

Table with 2 columns: TREINTA MIL 559 867 995 205 144 131 623 390 971, etc.

Table with 2 columns: TREINTA Y UN MIL 584 013 830 831 163 341 435 890 718, etc.

Table with 2 columns: TREINTA Y DOS MIL 694 382 150 292 594 362 708 406 860, etc.

Table with 2 columns: TREINTA Y TRES MIL 299 847 518 107 233 261 923 301 909, etc.

Table with 2 columns: TREINTA Y CUATRO MIL 146 304 048 125 999 479 630 675 273, etc.

Table with 2 columns: TREINTA Y CINCO MIL 152 275 210 267 194 915 716 888 099, etc.

Table with 2 columns: TREINTA Y SEIS MIL 462 665 785 489 493 178 995 819 584, etc.

Table with 2 columns: TREINTA Y SIETE MIL 432 467 868 482 256 027 233 964 869, etc.

Table with 2 columns: TREINTA Y OCHO MIL 659 584 605 209 079 641 885 978 941, etc.

Table with 2 columns: TREINTA Y NUEVE MIL 059 820 376 251 578 249 202 544 843, etc.

Se descubre en Málaga una banda de forajidos y otra de contrabandistas

En el tiroteo mueren cuatro guardias civiles y dos bandoleros

Málaga, 5. -- En un encuentro sostenido por la Guardia Civil con un grupo de forajidos, en el cortijo denominado «Los Granadinos», del término municipal del valle de Abdalajá, fueron muertos el bandido conocido por el «Rubio de Breda», que era jefe de la banda, y otro forajido cuyo nombre no se conoce aún.

En el tiroteo entablado cayeron en acto de servicio tres miembros de la Guardia Civil, Mariano Berlanga de la Peña, José Esparrago González y Félix Luján Izquierdo.

Table with 2 columns: CUARENTA MIL 636 613 937 494 881 675 788 602 219, etc.

Table with 2 columns: CUARENTA Y UN MIL 673 073 635 921 905 784 605 888 630, etc.

Table with 2 columns: CUARENTA Y DOS MIL 648 619 118 057 768 366 246 929 357, etc.

Table with 2 columns: CUARENTA Y TRES MIL 573 713 487 195 567 401 692 159 828, etc.

Table with 2 columns: CUARENTA Y SEIS MIL 808 758 130 293 879 819 090 503 841, etc.

Table with 2 columns: CUARENTA Y SIETE MIL 291 331 208 849 273 686 511 023 641, etc.

También en la madrugada última, una patrulla de la Guardia civil que prestaba servicio en la playa de la Cala, sorprendió a un grupo de individuos que transportaban un alijo de contrabando.

También en la madrugada última, una patrulla de la Guardia civil que prestaba servicio en la playa de la Cala, sorprendió a un grupo de individuos que transportaban un alijo de contrabando.

Diego V. Tejera: «El Habeas Corpus» (2.ª edición), 5 pesetas. -- El raptor (2.ª edición), 4. -- Telles Miguelez: «Derecho administrativo» (adaptado al programa de la Facultad), 25. -- B. Terrien: «La altura de los niños», 7. -- Torio Moratinos: «Tratado de dibujo lineal», 15. -- José María Torrents: «Acordados», 10. -- Torres Villar: «Funciones y deberes de los secretarios judiciales», 15. -- Diego Tortosa: «El nuevo Código de Derecho Canónico», 7. -- Pedro de Tourtoleón: «Los principios filosóficos de la historia del Derecho», 750. -- Dichos libros y otros, dos los que usted necesita puede adquirirlos, al contado o a plazos, en el INSTITUTO EDITORIAL REUS, Precedados, 23 y 6, Madrid.

PUBLICACIONES "REUS"

Rusia pretende una Alemania unitaria Inglaterra y Estados Unidos una constitución federalista

Francia se opone a toda tentativa de crear instituciones centrales

En el momento en que diversos países alemanes se disponen a promulgar su constitución, el partido socialcomunista, instalado en la zona rusa, publica un proyecto de constitución para el conjunto de Alemania.

Ha sido elaborado por el comité central de dicho partido. Uno de sus jefes, Grotewohl, ha declarado que quería oponerse al juego de las constituciones que se hacen actualmente y que responde a los intereses capitalistas. En realidad, es una concepción de Moscú, la de una Alemania centralizada, lo que el partido a las órdenes de Rusia opone a la concepción federal de las potencias occidentales.

El proyecto socialcomunista establecería una república alemana, con una asamblea única, cuyo presidente llenaría las funciones de jefe del Estado. La razón invocada para la supresión de este cargo es que Hindenburg abusó de sus poderes, especialmente para disolver el Reichstag. Nadie tendrá derecho a disolver la asamblea, que elegiría un comité ejecutivo compuesto de representantes de todos los partidos en proporción a su fuerza. Lo que no explica es cómo se equilibrarían los poderes de este comité con los del Gobierno, cuyo jefe sería igualmente elegido por la asamblea y que podría ser derribado por un voto de desconfianza. En todo caso, el régimen previsto es el de una asamblea todopoderosa, conforme a la tendencia de los partidos de izquierda en numerosos países.

El Gobierno establecido sobre estas bases tendría las más extensas competencias, siendo reducidas al mínimo las de los países. Estos no serían suprimidos; en zona rusa acaban de ser generalizados, ya que las antiguas provincias prusianas de Sajonia y Brandeburgo acaban de ser erigidas al rango de «Landers». Pero poco importa que en adelante las provincias lleven el nombre de «países» si estos países no tie-

nen más prerrogativas que las antiguas provincias. Según el plan de que tratamos, no tendrían siquiera constitución y deberían contentarse con un «orden» democrático que les sería dictado por el Gobierno central.

Así, pues, los socialcomunistas reprenenden la tradición hitleriana que prosiguió la obra de unificación comenzada en Weimar. El «país», tal como lo definen, corresponde bastamente exacto al régimen nacionalsocialista. El régimen de asamblea es un régimen transitorio que debe llevar al régimen totalitario.

Se comprende que los autores de tal proyecto consideren como obstáculos las constituciones que se preparan en las zonas occidentales. En la zona francesa las elecciones para las asambleas constituyentes dan la mayoría absoluta a los cristianosocialistas. Las constituciones que redactarán no diferirán sensiblemente de las de Baviera, Hesse y Wurtemberg-Baden, que han sido ya redactadas, aprobadas por las autoridades norteamericanas y la primera aprobada por un referéndum, al que seguirán pronto otros en las restantes.

Estas constituciones son, a la vez, liberales y sociales. Insisten sobre los derechos del individuo, prohíben los carteles y trusts, permiten las huelgas, pero no los lock-out, y prevén numerosas nacionalizaciones. Hacen elegir el primer ministro por el Landtag. En Baviera éste puede ser disuel-

to por un voto que «mane de él mismo» o por una petición firmada por un millón de electores. Este «país» tendrá igualmente un senado.

Aunque pase por el más particularista de todos los países alemanes se compromete a unirse a una Alemania federal y democrática y a participar en toda organización interprovincial e interzonas que pueda constituirse.

Esta marcha a seguir para establecer la constitución alemana es lo que rechazan, precisamente los socialcomunistas. Grotewohl preferiría el orden inverso. Subrayando la oposición entre el punto de vista ruso y el occidental, ha declarado: «Molotov quiere hacer votar al pueblo alemán sobre la cuestión de federalismo o unitarismo. Pide que este plebiscito tenga lugar antes de la reconstitución del Estado alemán. Byrnes y Bevin quieren constituir un consejo nacional, compuesto de miembros de los países». Este consejo debería elaborar una constitución federalista. En cuanto a Francia, su punto de vista es impedir toda tentativa de crear instituciones centrales.

Así son, en efecto, las posiciones tomadas hasta ahora. Y van a afrontarse en la próxima conferencia de los cuatro. La futura constitución de Alemania, federalista o unitaria, será uno de los grandes temas de discusión entre Bevin, Byrnes, Molotov y Bidault, o quien sustituya a éste.

En 1947 se celebrará en Bogotá la IX Conferencia Panamericana El hondureño Cáceres, elegido vicepresidente de la Unión

Washington, 5.—La junta directiva de la Unión Panamericana, a

indicación del Gobierno de Colombia, ha acordado celebrar en noviembre de 1947 la IX Conferencia Panamericana de Bogotá.—Efe.

VICEPRESIDENTE DE LA UNIÓN PANAMERICANA

Washington, 5.—En sesión especial ha sido elegido vicepresidente del consejo directivo de la Unión Panamericana el embajador hondureño Julián Cáceres. Este dijo a los periodistas que «la Unión Panamericana había sido siempre el instrumento de unificación de las veintinueve repúblicas americanas. De ahora en adelante —agregó— será necesario y conveniente que continúe la unidad como ejemplo para el resto del mundo». La junta aprobó dos propuestas presentadas por el subcomité: una, que encomienda a este subcomité se encargue de redactar el programa de la conferencia interamericana para la conservación de las fuentes de riqueza, que queda señalada para el mes de mayo; la otra, es la creación del Consejo Interamericano de Juristas, en sustitución de las siete comisiones que actualmente se encargan de la codificación para unificar el derecho internacional interamericano. También se crea un comité permanente bajo la tutela del Consejo.—Efe.

¡Mujer trabajadora!
No olvides, si disfrutaste de un préstamo nupcial, que mensualmente, del 1 al 10, debes reintegrar el 1 por 100 del mismo en las Delegaciones del I. N. P. De lo contrario,

COMPRO TRANSFORMADORES

2.000 K. V. A., RELACION 60.000 A 10.000 V.
Razón: Fábrica de papel «LA MALVARROSA»

CRONICA DE NUEVA YORK

La fusión de las zonas inglesa y norteamericana en Alemania

Costará alrededor de mil millones de dólares

La frontera greco-búlgara no variará

Nueva York. (Servicio especial de crónicas Efe-United Press. Prohibida la reproducción.)—Estados Unidos e Inglaterra han firmado el acuerdo de refundir económicamente en una sola zona, sus dos regiones de ocupación en Alemania, hecho que se considera como un primer gran paso hacia la restitución de la normalidad en el que fue III Reich, que atraviesa actualmente una situación verdaderamente caótica.

El secretario de Estado norteamericano, James F. Byrnes, y el secretario del Foreign Office británico, Ernest Bevin, firmaron el acuerdo inmediatamente después de una reunión de los cuatro grandes, durante la cual fué acordada la suma que, en concepto de reparaciones de Italia y de Bulgaria, deben obtener Grecia y Yugoslavia.

Los técnicos norteamericanos y británicos han elaborado el plan de fusión de las dos zonas alemanas, en un esfuerzo para que éstas puedan llegar a bastarse a sí mismas, proceso que se calcula durará de tres a cuatro años, y costará a los contribuyentes norteamericanos y británicos una gran suma, tal vez mil millones de dólares.

Las negociaciones han sido llevadas a cabo en Washington. En ellas, Estados Unidos e Inglaterra han decidido efectuar esta fusión de sus propias zonas por haberles sido imposible obtener acuerdo con Rusia y Francia para llevar a la práctica el acuerdo de Potsdam sobre la unificación de Alemania con fines económicos. Pero se ha dejado «la puerta abierta» para que, tanto la U. R. S. S. como Francia, puedan incorporarse al plan tan pronto como lo estimen conveniente.

Según opinan la mayor parte de los comentaristas norteamericanos, también el acuerdo sobre reparaciones fué asimismo otro paso de avance, ya que con él, se considera eliminado el último gran obstáculo que existía para la terminación de los tratados de paz con Italia, Rumania, Bulgaria, Hungría y Finlandia.

Señalan estos mismos comentaristas que, además del

acuerdo en cuanto a las reparaciones, los cuatro grandes llegaron también a las siguientes conclusiones:

Primero.—Dejar inmutable la frontera greco-búlgara.

Segundo.—Poner a disposición de las agencias regionales judías de socorro todos los bienes pertenecientes a judíos fallecidos que fueron habidos en Rumania.

Tercero.—Permitir a todos los países que fueron satélites del Eje poseer pequeñas flotas de torpederos.

Cuarto.—Hacer constar en los tratados de paz que ningún país percibirá los beneficios de ellos, si no los ratifica. Este punto último va dirigido, al parecer, contra Yugoslavia, satélite de Rusia, que había amenazado con no ratificar el tratado con Italia.

Pero, de todas formas, ha producido un mayor interés en los medios políticos norteamericanos la firma del acuerdo anglo-norteamericano sobre la fusión económica de sus zonas en Alemania, y se pone de relieve que fueron el teniente general Lucius D. Clay, subefe de la zona norteamericana en el Reich y Robert Murphy, asesor político de las autoridades militares de ocupación, junto con lord Inverchapel, quienes ultimaron estos importantes planes que Byrnes y Bevin firmaron en el Hotel Waldorf Astoria.

Proceso en Hamburgo

Contra los dirigentes de un campo de concentración

Hamburgo, 5.—El corresponsal de la agencia Reuter en esta ciudad informa que hoy se ha iniciado el proceso contra diez y seis miembros de la dirección del campo de concentración para mujeres, de Ravensbrück donde, dice, cinco mil mujeres murieron en las cámaras a gas. Los diez y seis acusados se les manifestó inocentes. Entre ellos figuran seis mujeres. Se les acusa de haber matado y de haber degradado a los prisioneros de guerra aliados. Se espera que este proceso dure hasta mediados de enero del próximo año. Asisten al mismo más de treinta periodistas aliados, fotógrafos y operadores cinematográficos.—Efe.

Gacetillas

SALA DE ARMAS DE LA GUARDIA Y CLUB DEPORTIVO MILITAR

Por acuerdo de esta directiva, el próximo domingo, día 8, a las 12 horas, tendrá lugar en el Salón de Fiestas de este Centro un festival familiar, sirviendo el presente aviso como invitación a los señores socios y familia.

INSTITUTO MEDICO VALENCIANO

Mañana viernes, a las 7:30 de la tarde, dará su tercera conferencia del curso sobre Patología Psico-Somática el doctor don Francisco Marco Benedito, sobre «El enfermo «sin lesión»». — El problema de las neurosis. — Las investigaciones somáticas en la astenia, neurastenia y psicastenia. — La úlcera gástrica y la apendicitis.

FACULTAD DE MEDICINA

Cátedra de Terapéutica Clínica y Endocrinología.—Para el sábado, día 7, sesiones clínicas públicas: A las 10 mañana: Presentación de endocrinopatías. A las 11 mañana: «Tratamiento de un caso de colitis ulcerosa», por don E. López Bctet. «Tratamiento de un caso de anemia perniciosas», por V. Torro y R. Bágüena.

PERSPECTIVA

CUATRO NOTICIAS

La actualidad internacional ofrece hoy cuatro noticias: el nombramiento de un subcomité en la O. N. U. para el llamado «caso español»; el discurso de Molotov sobre el desarme; la derrota de Thorez en su candidatura a la presidencia del Gobierno francés y, por último, la condena de Lewis en el pleito promovido por la huelga carbonífera de los Estados Unidos.

Respecto a la primera, era ya de extrañar, después de dos días de discusión en el Comité político y de seguridad, que no se apelase al consabido recurso de un subcomité. Parece que esto es lo único que saben hacer en la O. N. U. cuando se presenta un caso difícil. Así lo ha hecho siempre en su breve historia y así lo hace ahora también. Ahora que su composición, 18 miembros, parece un poco demasiado numerosa y también tendría nada de extraño que se tuviese que nombrar una comisión un poco más reducida, en este subcomité. La labor que espera a éste, conciliar las diez propuestas presentadas, que también la psicología de las Naciones Unidas. Lo que quiere es lograr la unanimidad, aunque sea adoptando términos medios, importando poco que para ello se sacrifique la verdad y la justicia de una causa.

Molotov habló ayer sobre el desarme, en una sesión anterior del mismo comité. El resultado fué, asimismo, el nombramiento de otro subcomité. Molotov adoptó, en principio y como base de trabajo, la propuesta norteamericana de desarme, lo que supone ya una rara transigencia por parte de Moscú. Pero Molotov no renuncia al veto. No hará uso de éste en los subcomités que puedan ser nombrados, pero como las atribuciones de éstos se fijarán por el Consejo de Seguridad, Rusia continuará pudiendo fijar las condiciones.

Thorez ha sido derrotado por una elocuente cifra en la asamblea francesa. La cifra de votos obtenida, 219; es decir, el menos de los que necesitaba, revela que sólo votaron a su favor los comunistas y no todos los socialistas, confirmando los últimos lo que señalábamos en días anteriores. Pero no se de creer que Thorez esté demasiado desesperado. La jugada de su candidatura era doble. Si triunfaba, los comunistas se instalaban en el poder. Si no, quedaba en libertad de criticar y achacar todos los males que puedan llegarle a Francia, a lo que él no tiene la dirección del Gobierno.

Por último, está la condena del Sindicato carbonífero norteamericano y de su jefe, John Lewis. El Gobierno aprovecha la ocasión para imponer una multa de tres millones y medio de dólares a aquél, quizás para privar a los huelguistas de sus fondos de resistencia. La decisión del tribunal quebranta, al mismo tiempo, el prestigio de Lewis y de los mineros, colocándolos en mala postura ante la opinión norteamericana.—J. S.



No os contentéis con echar unas monedas en el platillo de la iglesia el día que fije cada parroquia la colecta nro-Seminario. Si con eso os contentarais, habríamos recogido un fracaso. No. Medid vuestras fuerzas, levantad los ojos al Señor de todo vuestro bien, de todos vuestros bienes y dejad que El hable en vosotros.

El Arzobispo de Valencia.

Deportes

TRES NOTICIAS DEL MADRID

Vidal podrá jugar en Mestalla, pero será sustituido por Arsuaga



VIDAL

Madrid, 5.—El extremo izquierdo del Real Madrid, Vidal, podrá jugar el próximo encuentro, según prescripción facultativa; pero es muy fácil que en el campo de Mestalla se presente en el club madridista por vez primera el jugador tolosano Arsuaga reemplazando a Vidal.—Alfil.

Madrid, 5.—Aunque el guardameta Bañón continúa sometido a tratamiento médico por la lesión que padeció en el dedo corazón de su mano derecha, no le privará ello de alinearse el próximo domingo en el campo de Mestalla frente al Valencia.—Alfil.

Madrid, 5.—El presidente del Real Madrid, don Santiago Bernabeu, acompañará al equipo en su desplazamiento a Valencia del próximo domingo.

La expedición madridista marchará a la capital levantina el próximo viernes.—Alfil.

LOS EQUIPOS ENTRE SEMANA

DOS BAJAS EN EL AVIACION

Madrid, 5.—Es seguro que el defensa internacional Aparicio y el interior izquierdo, también internacional, Campos, ambos del Atlético Aviación, no podrán actuar el próximo domingo en el Estadio Metropolitano, contra el Deportivo Castellón, por hallarse lesionados. Aparicio tiene una fuerte lesión en el tobillo, de la que tardará en curar bastante tiempo, y Campos tiene lesionada la pierna izquierda, que en otras ocasiones le impidió también alinearse.

Otro jugador que ha regresado lesionado del encuentro con el Español de Barcelona ha sido el extremo izquierdo Escudero, pero se cree que podrá jugar el domingo, pues la lesión que padece, aunque de cuidado, no reviste mucha importancia.—Alfil.

EL GIJÓN MARCHA A BARCELONA SIN TENER DECIDIDA SU ALINEACION

Gijón, 5.—Hoy saldrán para Barcelona los jugadores del Gijón. Forman la expedición Héctor, López, Sión, Gayol, Tamayo, García, Ledreda, Cholo, Méndez, Pío, Pín y Molinuco.

A su regreso jugará el equipo un partido en Burgos. La alineación para el partido de Barcelona no será decidida hasta el mismo domingo.—Alfil.

EL BARCELONA QUE PERDIÓ EN MADRID, CONTRA EL GIJÓN

Barcelona, 5.—En el terreno de juego de Las Corts se ha entrenado el equipo titular del C. de F. Barcelona. Parece ser que para el partido del próximo domingo contra el Gijón, el Barcelona presentará el mismo equipo que tan brillantemente luchó el pasado domingo contra el Real Madrid, ya

Bañón sigue sometido a tratamiento

D. Santiago Bernabeu acompañará al equipo

Cerdán debuta mañana en Norteamérica

Los técnicos no le han encontrado la superclase que se ha dicho en Europa

Nueva York, 5.—Marcel Cerdán, el campeón francés de los pesos medios, se encuentra nivelado en las cotizaciones de las apuestas que se cruzan para su combate del viernes contra George Abrams, en el Madison Square Garden.

Varios críticos deportivos no han encontrado en Cerdán la superclase que se ha dicho en Europa.—Alfil.

AJEDREZ

LOS TORNEOS SOCIALES

Continúan jugándose los Torneos Sociales en los clubs valencianos. Veamos la puntuación en algunos de ellos.

En la Sala de Armas:

1. Ródnes, 65 puntos.
2. Espinosa, 6.
3. Real, 5.
4. Ayora, 4,5.
5. Sampedro, 3.
6. Coute, 2.
7. Fenollsa, 1.
8. Plaza, 0.

Todos ellos con siete partidas jugadas.

En la Agrupación «Las Ventas»:

1. Temprado, 65 de 8.
2. Monzó, 5,5 de 3.
3. Borrás (V.), 4 de 7.
- 4 y 5. Bolea y Borrás (M.), 3,5 de 6 y 7.
- 6 y 7. Donat y Gijón, 1 de 6 y 8.

Es de lamentar la ausencia del notable jugador Ernesto García.

En el EGO:

1. Durbá, 75 de 8.
- 2 y 3. Segura y España, 5,5 de 8.
4. Marco, 5 de 9.
- 6, 7 y 8. Gamarra, García, y Asensí, 4 de 9.

SALVADOR

Próxima reunión del Pleno del Comité Nacional de Fútbol

Madrid, 5.—A mediados del próximo mes se reunirá el pleno del comité nacional de fútbol, para tratar, entre otros asuntos, de la mutabilidad, reglamentación y elección por las juntas generales de las directivas de los clubs.—Alfil.

UNA NOTICIA AL DÍA



Los alemanes quieren participar en los próximos juegos olímpicos

Francfort del Main, 5.—Se ha celebrado en esta ciudad una reunión de las personalidades deportivas más salientes de las cuatro zonas ocupadas de Alemania. Se ha discutido el desarrollo futuro del deporte alemán.

Los representantes de Berlín han manifestado que Alemania sigue perteneciendo al Comité Olímpico Internacional, y se ha tomado el acuerdo de que Alemania debe seguir permaneciendo en dicho Comité.

Después de la clausura, Carl Diem, secretario de los Juegos Olímpicos que se celebraron en Berlín en 1936, ha dicho que confía en que se ha de permitir a Alemania su participación en los Juegos Olímpicos de 1948.

Dicho Comité que ha enviado durante la guerra —ha dicho— todos los detalles de sus sesiones por mediación de la Cruz Roja, y por su deportividad hará que no falte Alemania, quien puede enviar no mucho, pero sí algunos atletas, sobre todo para pruebas de velocidad y lanzamiento del martillo y de la jabalina.—Alfil.

“Domingo: un futuro campeón del mundo”

Afirma el vicepresidente de la Federación Española de Billar

Se ha concertado un encuentro con Portugal

Sevilla, 5.—El vicepresidente de la Federación Nacional de Billar, señor Ruiz Flores, ha hecho unas declaraciones mostándose muy satisfecho por el resultado de los campeonatos, al considerar merecedores de los títulos conquistados en las modalidades al cuadro y partida libre por Domingo y Torrén. Destacó que la actuación del castellano Aguilera ha sido magnífica, por lo que considera que ha ganado en buena fe el título de subcampeón en partida libre.

Sobre el resultado del campeonato a tres bandas, dijo que las partidas se presentan muy reñidas y que el título será dilucidado entre los catalanes Domingo y Puigvert y el campeón de Castilla, Gil, que ha superado la marca nacional en esta modalidad.

Anunció después, que España celebrará en los meses de enero o febrero un encuentro con Portugal, cuyo país posee un equipo muy potente en la actualidad, en el que figura el campeón del mundo, señor Ferrá. Agregó el señor Ruiz Flores que España cuenta con un plantel de jugadores capaces de enfrentarse con jugadores internacionales para cualquier encuentro internacional en las tres modalidades. “Con un sólo hombre, podría asegurar que Domingo sería el más probable campeón del mundo, pues no ha habido un jugador tan completo como él. Nuestro deseo —terminó diciendo— sería enfrentarlo con el belga Daniels, actual campeón del mundo.” —Alfil.

EL CAMPEONATO A TRES BANDAS

Hoy, la Jornada Final

Sevilla, 5.—Continúa disputándose el campeonato de billar en la modalidad de tres bandas.

Ventura, de Cataluña, venció a Gil, de Castilla, por 50 a 40, tras un encuentro muy reñido. Noventa y tres entradas, serie mayor del vencedor 4.

Fútbol modesto

TORRENTE C. F., 3—ONCE LEONES DEL F. J., 2

Los simpáticos componentes del antiguo Torrente C. F. se reunieron este partido, como homenaje al gran medio centro del Once Leones Viñes, que se fracturó la pierna derecha, en una jugada desgraciada, en el partido de campeonato celebrado el día 17 en el campo del Sagunto.

Se jugó mucho y bien, con veracidad, pero no bien.

Fue un éxito, y el público salió muy complacido. Aplaudió mucho.

Formaron: Torrente C. F.—Boriti, Valentín, nez, Torán, Alvaro, Campo, Company, Marcella, Andreu, Jaimito y Cabrelles.

Once Leones.—Romero, Carreño, Ros, Felipe, Juanito, Carretero, Alfredo, Mena, Yago, Marín y Alabarta.

Quedaron todos a cual mejor. Marcaron por el Torrente, Cabrelles (2) y Company. Por el Once Leones, Marín y Alfredo.

Arbitró muy bien el señor Viñes. Hay que hacer resaltar el caballeroso proceder de varios clubs que se han ofrecido para cooperar al homenaje de tan valioso jugador, así como también las atenciones de la Federación Valenciana de Fútbol.

CAMPO DE MESTALLA

LIGA, PRIMERA DIVISION

REAL MADRID C. de F. VALENCIA C. de F.

Venta de entradas y localidades, a partir de esta tarde, de 5 a 8, en el Club

Gil también hizo una serie mayor de 4. Joaquín Domingo venció a Santiago Rivera, de Castilla, por 50 a 20, en 54 entradas. Serie mayor de Domingo, 50, y de Rivera, 4.

Hoy concluirán los campeonatos y se efectuará el reparto de trofeos a los vencedores, figurando entre aquellos la magnífica copa de plata, donada por S. E. el Jefe del Estado. —Alfil.

REUNION MODESTA EN GRAN PRICE

Pauli hizo abandonar a Nusas, y Morales venció al italiano Kid Maier

Barcelona, 5.—Con escasa concurrencia, debido a la poca importancia de la velada y a la mala noche, se ha celebrado en el Gran Price la acostumbrada reunión de boxeo, que ha dado los siguientes resultados:

Pesos plumas, 4 asaltos. Cristóbal venció por puntos a García.

Pesos plumas, 4 asaltos. Castro, tras una buena pelea, venció por puntos a Alonso.

Pesos plumas, 6 asaltos. Segura contra Carbonell. Venció Segura por fuera de combate en el primer asalto.

Pesos mosca, 8 asaltos. Kid Maier, italiano, contra Morales I. De salida, se lanza Morales en tromba sobre Maier, al que desborda y de directos al rostro lo derriba por dos veces, siendo contados 6 y 3 segundos, respectivamente. Durante el descanso entre el primero y segundo asalto, se rehace el italiano y pone en peligro al púgil español. Continúa la pelea con emotividad y dureza y ambos se castigan con violencia. En el último asalto, vuelve a atacar fuertemente Morales y se tambalea Kid Maier. Es declarado vencedor Morales por puntos. El combate gustó mucho.

Pesos medios, 8 asaltos. Pauli contra Nusas. El combate duró un asalto y medio. Desde el primer momento, Pauli se impuso netamente y castigó a Nusas, que dio muestras de ser gran encajador, pero no pudo resistir los golpes de su contrario y a la mitad del segundo asalto dobló la rodilla por dos veces. Los cuidadores arrojaron la toalla en señal de abandono dándose vencedor a Pauli por esta decisión.—Alfil.

“El promotor número 1” sigue grave

Nueva York, 5.—El famoso empresario deportivo Mcke Jacobs ha mejorado, ligeramente, pero sigue en estado semicomatoso después del colapso que sufrió ayer. Su estado continúa grave y el único indicio alentador es que ha pasado una noche descansada.

Micke Jacobs, que tiene en la actualidad 66 años, se encuentra delicado de salud hace algún tiempo.—Alfil.

PROXIMO DOMINGO

A las 8:15

Hablando de cine

MUCHO RUIDO Y POCAS NUECES

—¿Has observado que, hasta hoy, todas nuestras charlas versaron sobre el cine nacional? —¿Y sobre qué tema mejor podrían haberlo hecho? No es huera vanagloria ni hablar por hablar; como español y como aficionado al cine, me interesan viva, directamente los problemas técnicos y, sobre todo, artísticos y literarios que afectan a la producción de películas en estudio nuestros. Pero, acaso tienes hoy algún tema mejor...

—Mejor no lo es, desde luego. Pero acaso resulte sugestivo a mayor cantidad de cineastas. Quería que me dijese algo respecto al material cinematográfico de alguna calidad que veremos esta temporada. Por lo que llevamos conocido, de septiembre acá, el panorama no puede ser más gris; «Bernadette»... y pare usted de contar.

—Tú lo has dicho. Y lo peor es que, con las listas de programación ante los ojos no es posible sentirse mucho más optimistas, no creas.

—Si te parece, daremos un repaso, por encima encima... Comencemos, por ejemplo, con las cintas «de casa». Lo primero, lo nuestro, ¿no?

—Bueno. Aunque por las trazas no queda mucho de interesante por conocer. Acaso «El viudo Rius» se termine y se estrene antes del verano. Seguramente, «Un drama nuevo», al que su director, Orduña, compara o poco menos con el «Enrique V» de Olivier. «Reina Santa» que, por lo menos, será espectacular. Y quizá «Las inquietudes de Shanti-Andia» que, conociendo a su realizador, puede ser algo inédito y valiente... Del resto, nadie puede anticipar demasiadas cosas.

—Pasemos, pues, por cercanía fronteriza al cine francés. Siempre tuvo clase y altura. ¿Qué nos traerá en los meses venideros?

—Con certeza, dos cintas grandes: «Ha desaparecido una mujer», de Feyder y su esposa Françoise Rosay —que ya se pasó en Barcelona— y el «Vale sin esperanza», del recién revelado Christian Jacque. No se habla mucho de películas francesas. Pero a cualquier buen aficionado le gustaría oír hablar en realidades inmediatas de los films de Carné, del de Cocteau, de los ensayos de la nueva e interesante promoción de realizadores. No sé...

—Mala suerte. Quizá al menos veremos buen material británico... —Pues quisiera poder ser más optimista. Pero lo cierto es que, si dejamos el espléndido «Enrique V» —que vi anoche en privado— y alguna obra céntrica menor, se anticipa poco, o nada. En plan de rumor se está hablando de «César y Cleopatra». Pero ya conoces la de contravertidas que suscitó y las condiciones —supongo que carismas— en que nos la traerían...

En cambio, toma nota de la llegada de dos lotes, digamos experimentales de producción europea: tres o cuatro películas suizas muy buenas y otras tantas suecas, de las que alguna se estrenó ya. Especialmente, entre las helvéticas viene «La última oportunidad», que nos descubren como una auténtica obra de arte...

—¿Cosas italianas, alemanas? —De gran calidad, nada. Y en cantidad, muy pocas. Es la compensación por cuando las teníamos a todo pasto.

—Con esto, llegamos al cine americano...

—Que habrá que resumir en una lista de títulos, porque viene en abrumadora mayoría. Antes, esperemos, entre las mejicanas, «Cansaima», según la novela de Rómulo Gallegos. Quizá «La Barraca», adaptada, de Blasco Ibáñez. Y la última de ese pocha del cine que es «El indio Fernández». Argentina, puede ser «La guerra gaucha». Y nada más. Y en seguida, dobladas del inglés, anota «El espectro de la rosa», debut de Ben Hecht como director; «El pecado de Cluny Brown», de Lubitch; «Desde que te fuiste», de Cronwell; «La señora Miniver», de William Wyler; «Madame Curie», de Mervyn le Roy... Sin asegurarlo, los «Tres caballeros», de Disney. Y una serie de ocasas puede ser buena, puede ser no...

—Es para decepcionarse, así, en principio...

—Ciertamente. Mucho celuloide y poco cine de calidad. Y lo más lamentable es que se produce de bueno. Pero, amigo, la formación de lotes tiene la culpa...

—Y la maldita «comercialidad»...

—Entendida como aquí se la entiende, maldita, sí. Pero es que habría mucho que hablar sobre su verdadera aceptación. Y aún sobre la relación entre lo que, despectivamente, se califica de «cine comercial» y el «gran cine». En fin; a grandes rasgos, ya sabes lo que nos depararán en nuestras pantallas los meses venideros. Ahora, que este porvenir, tan magro y racionado, nos sea leve.

A. JORDAN

ENRIQUETA RAMBAL SE CASA

Enriqueta Rambal, la excelente actriz, hija de nuestro país, el popular actor Enrique Rambal, contraerá matrimonio el próximo día 18 del actual mes de diciembre con Roberto Carpio, director coreográfico de la misma compañía.

La boda se celebrará en la Iglesia de San Andrés de Madrid.

Felicitemos a los novios y familias por tan fausto acontecimiento, y muy especialmente a Enrique Rambal, el famoso actor y director de escena.

«Dora la espía», en Serrano

La conocida comedia de Victoriano Sardou, «Dora», ha sido llevada ahora a la escena española de la mano de esta adaptación realizada por Serrano Anguita, con el

ciación sobre la forma en que ha sido adaptada y al trabajo de los artistas que anoche la representaron. Porque, en realidad, el tema está ya muy desmenuzado e incluso la fuerza argumental de su construcción quedó igualmente patente en la versión cinematográfica que desfiló por nuestras pantallas.

Francisco Serrano Anguita ha preferido en su adaptación situar en el momento presente la acción. Con ello, si bien le ha proporcionado un matiz de actualidad, ello redundará en perjuicio de la verosimilitud y lógica de algunas situaciones un tanto confusas para mentalidades actuales. Pero, en general, la labor de adaptación de Serrano Anguita es digna y elogiada cual corresponde a su calidad literaria y teatral.

Por lo demás, «Dora, la espía», fue bien interpretada por la compañía de comedias que actúa en el Serrano. Amparito Martí, aunque dándole al personaje un matiz ex-



SERRANO ANGUITA

título de «Dora, la espía», que ya fue aceptado por la versión cinematográfica hecha también en España. Anoche la estrenó en el teatro Serrano la compañía de comedias de Amparito Martí y Paco Pierra.

No vamos ahora a descubrir los valores de esta conocidísima producción. El apunte o noticia crítica de la obra habrá de quedar reducida a dar una ligera apre-



PACO PIERRA

ciativamente personal y por tanto desvirtuando la propia línea humana del original, realizó su trabajo con acierto. Muy bien Paco Pierra incorporando con felicidad a Andrés Maurillac, aunque exagerara excesivamente en gesto y además las escenas dramáticas. Y en el resto del reparto cabe destacar a Margarita García Ortega, Concha Farfán, Emma Picot, José Balaguer, Julio Gorostegui y Julio Miquel.

El público que asistió al estreno, recibió con mucho agrado la adaptación y el trabajo de los artistas. Sus aplausos obligaron a levantar varias veces el telón al final de los tres actos.—P.

Cartelera de Espectáculos

Teatros

- ALCAZAR.—Hoy, a las 6'45 tarde y 10'30 noche: Novios a la plancha.
APOLO.—6'30: El santo de la Isidra y El cantar del arriero. 10'30 noche: Doña Francisquita.
ESLAVA.—6'45 tarde y 10'30 noche: Del brazo y por la calle.
PRINCIPAL.—Hoy, 6'30 tarde y 10'30 noche: Malvaloca.
RUZAF.—Hoy, 6 tarde y 10'30 noche: La cotorra del Mercat.
SERRANO.—A las 6'30 tarde y 10'30 noche: Dora, la espía.

Cines de estreno

- CAPITOL.—De 4'30 a 9 y 10'30 noche: Loquilandia, Olsen-Johnson.
LIRICO.—Miebla en el pasado. Tolerado menores.
OLYMPIA.—Semilla de odio, Anne Baxter y Ralph Bellamy.
REX.—De 4'30 a 9 y 10'30 noche: Enrique V, Laurence Olivier. Tol.
RIALTO.—Tolerado menores. Un americano en vacaciones.

Cines de sesión continua

- COLISEUM.—Audiencia pública-Tam-pico, por Edward G. Robinson-V. McLaglen.
GRAN VIA.—El gran Michell y El señor de Halleberg.
METROPOL.—El mejicano y Su majestad la farsa.
NOVEDADES.—El mejicano y Su majestad la farsa.
SUIZO.—Enamorados y Las mil y una noches.
TYRIS.—Mr. Lucky, Cary Grant. La prodiga, primer premio nacional.

Varios

- CIRCO MARAVILLAS.—Hoy, 7'15 tarde y 10'30 noche: Grandes funciones de circo.

SERRANO
Compañía comedias Martí-Pierra
10'30 noche:
DORA LA ESPIA
Magnífica creación de AMPARITO MARTI

Gran Circo MARAVILLAS
Hoy, 3 sesiones, 3, de circo
4'30: INFANTIL, CON REGALO DE 2.000 JUGUETES
7'15 TARDE: GRAN MODA
10'30 NOCHE: ESPECIAL con la actuación de la NUEVA COMPAÑIA CIRCESEN NUMERO 2
12 ATRACCIONES, 12
Éxito enorme de los payasos POPÉ, BIMBO Y MANOLETE

FRONTON CHIQUI
Noche: TINA-OLMOS, contra GLORIA-MARINA

Teatro Principal
Compañía de comedias
Adela CALDERON-Ana M. MENDEZ con el primer actor LUIS ROSES
Hoy, a las 6'30 tarde y 10'30 n.:

MALVALOCA
de los hermanos Quintero
Mañana, 10'30 noche:
SIETE MUJERES
de Leandro Navarpo y A. Torrado

ESLAVA
A las 6'45 tarde y 10'30 noche:
LUIS PRENDES
en la maravillosa comedia
Del brazo y por la calle
con Lolita Villalobos
La obra que ha nacido en el mundo todos los éxitos teatrales
ULTIMA SEMANA

APOLO
Compañía lírica F. BOSCH
A las 6'30, sesión especial:
EL SANTO DE LA ISIDRA Y EL CANTAR DEL ARRIERO
por F. BOSCH. — Dirigirá la orquesta el maestro Díaz Giles
A las 9'30 noche:
Doña Francisquita
Máxima creación de FLORENCIO CALPE, interpretando la Belltrana su creadora, la gran triple valenciana CORA RAGA.

Leed
Jornada

HOLLYWOOD - RIBERA, 14
Hoy, 6'30 tarde y 10'30 noche, gran función homenaje y despedida de la máxima figura del baile español
CARMEN CEBRIAN
Tomando parte las más relevantes figuras de las variedades.
Presente semana grandes debuts.

Farmacias de guardia

- Día 5:
Puerto Rico, 29; Calvo Sotelo, 1; Paz, 26; Pelayo, 26; Cirilo Amorós, 45; Ruzafa, 54; Guillén de Castro, 95; San Vicente, 80; Salvador, 15; plaza Mosén Sorell, 6; Cuenca, 48; San Fernando, 26; Burriana, 44.
Servicio de madrugada:
Paz, 26; Pelayo, 26; San Vicente, 80; plaza Mosén Sorell, 6; Burriana, 44.
Poblados marítimos:
Avenida Puerto, 358; Reina, 275; José Benlliure, 160.
Servicio de madrugada:
Avenida Puerto, 358; Reina, 275.

TEATRO RUZAF
Compañía de revistas valencianas MAESTRO MAGENTII
Hoy, a las 6 tarde, a petición del público, programa triple:
La cotorra del Mercat
Completa 32 cuadros y 25 números de música
A las 10'30 de la noche:
LA COTORRA DEL MERCAT
Fantástica presentación

Teatro Alkazar
Compañía de comedias valencianas
PEPE ALBA
Hoy, 6'45 tarde y 10'30 noche:
EL GRAN ÉXITO COMICO
Novios a la plancha
de Fausto B. Casajuana

«Madame Butterfly», en el Principal

En honor de la Asociación Valenciana de Caridad, se celebró anoche la anunciada velada de ópera ofrecida por la academia de música de doña María Jordán, con la colaboración artística de doña María Llácer y bajo la dirección del maestro Ruiz Baquero. La obra escogida para esta extraordinaria velada, era «Madame Butterfly», la popular ópera pucciniana, y bueno será anticipar que la representación constituyó anoche un feliz y merecido éxito.

El escoger obra tan conocida para una intervención de aficionados, supone mayor riesgo que garantía, pues si es cierto que sus melodías son tarareadas hasta por el público menos allegado, no lo es menos que esto obliga a una mayor matización y esmero. Y ambas cualidades se evidenciaron de modo fehaciente en esos coros del segundo acto, llenos de dificultades, que, bajo la dirección de Vicente Adrián, se desarrollaron dentro de las exigencias de entonación y de compensación que hubieran podido requerirse en una representación de mayores vuelos; y en la decorados, vestuario, y en la misma orquesta, que, bajo la batuta joven y prometidora de Ruiz Baquero, alcanzó calidades y efectos muy notables.

Figura primerísima, no sólo por la parte que se le adjudicó en el reparto, «M. Butterfly», sino por la del cedeza y acierto que presidió toda su interpretación, fue María Josefa Carbonell Jordán. Singularmente expresiva como actriz y afortunada en la vocalización, con su voz, todavía no afirmada por juvenil, pero sedosa, amplia, audaz, que lució en tantas partes de la obra representada y, particularmente, en la romanza del segundo acto, con la que provocó los mejores aplausos de la noche.

Ponderado, aunque sin otorgar a su personaje toda la flexibilidad requerida, pero afortunado de voz y facultades, Insa Viciana hizo un aceptable Pinkerton. Mari-Rosa Martí, que hizo de Suzuki, y el barítono profesional Anglada, que sustituyó a Rafael Pla, fueron dos partes firmes, excelentes, que prestigiaron, así mismo, esta «Butterfly», que, con tanto éxito, se representó y tan simpática acogida tuvo por parte del público. Este, aunque numeroso, no llegó al lleno que hubiera sido de desear, dado el fin benéfico que se persigue y los inimitables atractivos de lo que se brindaba.

Si al final de cada acto las ovaciones sonaron en honor de los intérpretes, éstas se acrecentaron al terminar la representación, teniendo que salir al escenario a saludar el maestro Ruiz Baquero, figura principal, con María Josefa Carbonell, de esta agradable velada de buen arte.

El Circo Maravillas renueva la compañía

Ayer, el Circo Maravillas renovó completamente el elenco que con tanto éxito ha actuado días pasados en nuestra ciudad. El programa que anoche presentaron al público valenciano reúne muy buenos alicientes para los aficionados circenses. Buena prueba de ello la constituyó los aplausos con que fueron premiados todos sus intérpretes en los diferentes números que componen el programa. Cabe destacar la actuación de Nulvar, Los Oller's, Centa-Rif-Troup y los excelentes «clowns» Pepi, Blimbo y Manolete.

Consejo de guerra en Portugal contra los sublevados del 10 de octubre

Nace el segundo hijo del pretendiente portugués

Lisboa, 5. — Ha comenzado el consejo de guerra contra los oficiales del regimiento de caballería número 6 de Oporto, que se sublevaron el pasado 10 de octubre y fueron detenidos en el pueblo de Mehalaga. Por disposición del Ministerio de la Guerra, el juicio se celebra en Lisboa, aunque el Tribunal militar es el de la región de Oporto.

Preside dicho Tribunal el coronel N. Vaís da Silva, y como vocales, figuran los jueces militares Francisco Fernández Aidos y Alfredo José Fonseca. Actúa como fiscal el coronel Daniel Pinto da Silva, y como defensor oficioso, el capitán José María de Araujo.

Abierta la sesión, comparecieron los reos, que son el alférez Manuel da Silva Almeida y los aspirantes José Nunes Feixo Boavida, Antonio Kopke de Queiros Viera y Fernando Pacheco de

Amorin. El otro encartado y principal cabecilla de la sublevación, teniente Quereja, por haber sido expulsado del Ejército, será juzgado por el fuero civil.

La defensa de los acusados está encomendada al general de brigada Tomagnini Barbosa y a los abogados Ramalho Couto y Amílcar Pinto Castillo. Como testigos de acusación figuran el aspirante Leopoldo Severo Pinto, un cabo y un soldado, y como testigos de defensa, el teniente José Pereira Rebelo y tres paisanos de Lamego, entre ellos un sacerdote. En sus respectivas declaraciones, los acusados manifestaron que se limitaron a cumplir órdenes superiores y que ignoraban la finalidad de la caída de la tropa del cuartel. Por intermedio de sus abogados, alegaron su ejemplar comportamiento militar y civil.

Se van a celebrar varias sesiones. — Efe.

ACUSADO DE COBARDIA

Lisboa, 5. — El Tribunal militar Supremo ha confirmado la sentencia impuesta por el Tribunal Territorial de Oporto al subalterno José Augusto, acusado de cobardía con motivo de la sublevación del pasado 10 de octubre. Dicho subalterno se hallaba de guardia el referido día en el cuartel de caballería número 6 de Oporto. — Efe.

EL SEGUNDO HIJO DEL PRETENDIENTE

Lisboa, 5. — Informaciones procedentes de Suiza indican que ayer tarde nació en aquel país el segundo hijo de don Duarte de Braganza, pretendiente al trono portugués.

Numerosas personalidades monárquicas lusitanas han enviado telegramas de felicitación. — Efe.

Campaña de Navidad y Reyes

AVISO

Se hace público que todos los donativos para la CAMPAÑA DE NAVIDAD Y REYES se reciben en la Subjefatura Provincial del Movimiento, durante los días y horas laborables.

Nehru regresa a la India

Jinnah permanece en Londres

24 MUERTOS Y 44 HERIDOS EN DISTURBIOS EN CALCUTA

Londres 5. — Aunque el Pandit Nehru saldrá mañana para la India, el presidente de la Liga Musulmana, Ali Jinnah, permanecerá en Londres, ha manifestado su secretario, K. Kurshid. Añadió que no puede precisar el tiempo que permanecerá en esta capital, pero que posiblemente estará cuatro o cinco días más. — Efe.

MAS INCIDENTES EN BOMBAY

Bombay, 5. — Se han vuelto a producir nuevos incidentes, a consecuencia de los cuales han resultado muertas varias personas y otras heridas. En los círculos oficiales se ha anunciado que si se vuelven a producir nuevos disturbios, el toque de queda volverá a ser impuesto. — Efe.

VEINTICUATRO MUERTOS

Calcuta, 5. — Han resultado muertas veinticuatro personas y otras cuarenta y cuatro heridas, durante los disturbios hindú-musulmanes, que han durado cuatro días en el distrito de Dacca, al este de Benalá. Entre las víctimas figuran tres mujeres. — Efe.

NO SE LLEGA A UNA DECISION

Londres, 5. — El primer ministro británico, Attlee, y los miembros

Amnistía en Birmania

Ratón, 5. — El Gobierno de Birmania ha ofrecido la amnistía a todos los rebeldes, incluso a aquellos que hayan cometido asesinatos, si se entregan en un plazo de treinta días. — Efe.

de la misión gubernamental que se trasladaron a la India para estudiar su problema político, han conferenciado durante dos horas esta mañana, sin llegar a una decisión sobre si se debe o no celebrar una conferencia de mesa redonda con los jefes políticos indios que actualmente se encuentran en Londres, según anuncia la Agencia United Press.

Añade, sin embargo, la citada agencia, que personas allegadas al Gobierno esperaban una decisión antes de las 130 de la tarde, hora en que el monarca británico ofrece una comida en el Palacio de Buckingham, a los jefes indios.

Otro de los actos previstos en su honor es una recepción extraordinaria organizada por el Sr. Shakti Mohanedi, vicepresidente de la India Association and Institute en la Casa de la India. — Efe.

Inglaterra reducirá sus TROPAS EN JAPON

Después de consultas con el Gobierno australiano

Camberra, 5. — Después de unas consultas con el Gobierno australiano, Gran Bretaña ha decidido retirar un número determinado de tropas, de sus fuerzas de ocupación en el Japón, según se anuncia oficialmente. Se cree que serán retirados unos tres mil hombres, quedando en el Japón unos seis mil aproximadamente. — Efe.



FORNES

CONFECCIONES
CABALLERO Y NIÑO

PINTOR SOBOLLA, N.º 1
LOCAL ANTIGUO CAFE HABANA



GABARDINAS GABANES TRAJES

Cantidad - Calidad
Buena precio

Sale para Madrid el tren que conduce los restos de Marquina

La capilla ardiente de La Coruña ha sido visitada por numeroso público

La Coruña, 5. — Durante toda la mañana de hoy, una gran cantidad de público desfiló por la capilla ardiente instalada en el Palacio Municipal, donde reposan los restos mortales del ilustre poeta don Eduardo Marquina.

A primera hora se reanudaron los turnos de vela ante el cadáver, que por la noche solamente fué velado por parientes y amigos íntimos.

A la una de la tarde, en el altar dispuesto a la derecha de la capilla ardiente, se dijo una misa que ofició el capellán del Asilo Municipal, don Aurelio Aboal.

Una escuadra de gastadores del regimiento de infantería número 29, y una sección de la Guardia municipal, dieron guardia ante el altar.

Al Santo Sacrificio asistieron la Corporación Municipal bajo ma-

zas, con el pendón de la ciudad; el gobernador civil y todas las autoridades corruesas, así como numerosas representaciones y particulares. En el vestíbulo del Palacio Municipal, donde está la capilla ardiente, se agrupó numeroso público. La presidencia familiar estaba constituida por el hijo del finado y otros parientes llegados de Madrid, y los representantes de la Sociedad de Autores Ilustres de La Coruña, así como las autoridades y personalidades que han venido especialmente desde el capital de España. En los soporales del Palacio Municipal formó una compañía de infantería del regimiento 23, con bandera y banda de música.

En el momento de alzar, la banda interpretó el Himno Nacional. Después de la Misa se rezaron varias oraciones. Terminada la ceremonia religiosa, entró en la capilla el numeroso Clero que iba a

acompañar el cadáver. Seguidamente se trasladó al arcn en que reposan los restos de don Eduardo Marquina a la furgoneta, donde habían de ser conducidos. La banda de música interpretó entonces el Himno Nacional. La comitiva salió del Ayuntamiento después de las dos de la tarde y tuvo que marchar en automóviles, a pesar de haber estado dispuesto que sus miembros fueran a pie, pues desde las tres de la madrugada llovía intensamente y sin cesar. A pesar de la lluvia, en la plaza de María Pita se había congregado una inmensa multitud.

Depositado el arcn en la furgoneta, fué cubierto con corona de flores y palmas, e inmediatamente se puso en marcha el fúnebre cortejo, que iba precedido por los miembros del Ayuntamiento. Seguían varios coches funerarios con las coronas enviadas por las autoridades, corporaciones y sociedades, centros de enseñanza y numerosos particulares. Seguían después los coches que conducían a las autoridades, personas de la familia del finado, miembros de la Sociedad de Autores y las diversas representaciones civiles y militares. Todas las casas del trayecto ostentaban colgaduras de los colores nacionales con escarpas negras. Al llegar a la altura del teatro Rosalía de Castro se detuvo el cortejo, y desde los sopporales del teatro una orquesta de cámara, dirigida por el Canónigo doctor Carrero, entonó un responso. Seguidamente la comitiva, hasta la plaza de Alfonso, a donde llegó a las tres menos cuarto de la tarde. Allí se despidió el duelo oficial.

En todas las calles y a pesar de la lluvia, que no cesó un solo momento, numeroso público presenció el paso de los restos de don Eduardo Marquina. Los balcones se hallaban totalmente abarrotados de público. Al llegar a la plaza de Alfonso, las autoridades y representaciones se despidieron de los familiares y comisiones llegadas de Madrid. A las 330 de la tarde comprendió el viaje el tren expreso que conduce a la capital de España los restos del ilustre poeta. — Citra.

Detención de los autores de la colocación de petardos en Madrid

Madrid, 5. — Tras inteligente y activa labor, la brigada de investigación criminal ha logrado detener a los autores de la colocación de petardos en diversas establecimientos de comestibles y otros lugares de esta capital, en la noche del 4 de noviembre último y otras fechas.

Los detenidos, llamados Julio Antonio Carralero Vicente (a) «El Chaval», Benito González García (a) «El Pitouto», Nicanor Villarrubia Orozco (a) «El Manco» y «El Nene» Manuel Ruiz Miguel (a) «El Plator» y «El Manolo», formaban parte de un «grupo de acción», según le llamaban, capitaneado por Luis Arriau Castañares (a) «El Guatín», quien, como es sabido, resultó muerto hace algunos días en la calle del General Mola, al pretender evitar a tiros su detención, hiriendo a un agente.

ULTIMA HORA

Los comunistas retiran la candidatura DE THOREZ

París, 5. — A las cuatro menos cuarto de la tarde —quince minutos antes de comenzar la reunión de la asamblea nacional— el partido comunista anuncia que ha retirado la candidatura de Maurice Thorez para la jefatura del Gobierno. No se ha dado ninguna explicación de este acuerdo. La candidatura de Thorez fué rechazada ayer en la asamblea. — Efe.

te de la indicada brigada y se han confiscado autores materiales de las explosiones ocurridas en las calles de Isabel la Católica, San Mateo, Narváez, Ayala, Martínez Campos, Glorieta de San Bernardo y Carranza, así como de la colocación de petardos en la vía férrea en distintos puntos, declarando que tales actos de sabotaje obedecían a órdenes del llamado partido comunista clandestino.

El «Pitouto», el «Chaval», el «Plator» y el «Manco» están reclamados además como autores de asesinato y robo a mano armada. Todos ellos han sido puestos a disposición del Juzgado correspondiente.

El horror de la guerra civil

Para la conciencia de los españoles, requerida por los problemas de nuestra dificultad interior, ofrecen poco atractivo las ásperas discusiones que constituyen el orden del día de la actualidad internacional. Sin embargo, el último debate sobre España suscitado en el seno del Comité Político de la O. N. U., aclara conceptos esenciales de principalísimo interés. La serenidad de España desquenta de su juicio el agravio por los dictámenes proferidos y por las alusiones incorrectas, habituales en la diplomacia al uso. Pero objetivamente, y sólo considerando el problema por lo que directamente nos atañe, la última acometida comunista contra la paz de España ha de ser estimada como esclarecedora.

En efecto, las diversas propuestas presentadas en relación con el «caso español», pueden agruparse en dos bandos significativos: el de los partidarios de la intervención y el de los defensores de la no intervención. Los primeros no han ocultado en esta ocasión el alcance de sus designios. Lo que se procura no es un cambio político en España, sino la guerra civil. Los promotores de la agitación anti-española no encubren siquiera sus propósitos con los transparentes disfraces de resistencia y liberación. El propio delegado francés, el socialista Jouhaux, ha preguntado su programa en términos indubitables, invocando razones en pro de la invasión armada, de la lucha sin cuartel en el seno de nuestro pueblo y rechazando como prejuicios sentimentales el repro que al derramamiento de san-

gre española opusieron los representantes de algunos poderosos estados democráticos.

Con independencia de lo que en Lake Success se diga sobre España, no puede caber duda sobre la paz interior que en ella se disfruta. Todos albergamos el recuerdo reciente del horror que representa la contienda feroz entre hermanos. Ninguna razón política puede ser, pues, para nosotros, tan unificadora como la del peligro que se nos propone.

Es natural que el comunismo propugne este recurso cruel y sanguinario de la guerra civil. El comunismo ha sido siempre una minoría ínfima del proletariado español. Sólo ha conseguido influir cuando se le han abierto las puertas de la administración pública, entregándole los medios para una acción terrorista, que no olvidarán fácilmente los sectores obreros españoles. Pero, exceptuado el interés particular del comunismo, ningún núcleo apreciable de la vida española puede compararse al siniestro programa de evocar una guerra civil, que nadie puede prever que no fuera el origen de una nueva contienda internacional.

La lección del último debate de la O. N. U. no es equívoca precisamente. Por lo que la agitación española ha manifestado, todos tenemos motivos para saber a qué atenemos. Contra la proyectada intervención en los asuntos españoles, los que vivimos en España no defendemos posiciones políticas, sino la vida propia y la independencia de la Patria.